

КУЛЬТУРОЛОГИЯ

Е. Автухова

СИЛА СЛОВА

Язык в нашей жизни играет важную роль, без него мы не смогли бы обмениваться сообщениями, объяснять друг другу осязаемые и абстрактные вещи. Наконец, без него не было бы создано богатейшее культурное наследие, представленное в разного вида письменных источниках. Задумывались ли Вы о том, что одно единственное слово может разразить войну или избавить от нее? Слова могут сохранить память о человеке как о величайшей личности или могут опустить на самое дно того, кто недавно находился на вершине? Например, все помнят Юрия Алексеевича Гагарина не только как первого в мире космонавта, но и как человека, который сказал свою знаменитую фразу перед тем, как оторваться от Земли: «Поехали!». Также все знают Мартина Лютера Кинга, начавшего одну из своих речей невероятно проникновенной фразой «У меня есть мечта...».

Примеры можно приводить бесконечно, так как многие деятели науки, политики, искусства в своих речах или в повседневной жизни произносили слова, которые становились крылатыми и остались в культуре человечества на века. Но не только слова и их информационная наполненность имеют основание для того, чтобы навсегда остаться в памяти человечества, здесь еще важен такой аспект, как характер их преподнесения. Иногда важнее, не столько то что сказано, сколько то, как это сделано. Далеко не каждому, даже очень образованному и умному человеку, удастся говорить так, чтобы его речь запомнилась и была должным образом воспринята теми, кто его слушает. Этими качествами обладают признанные ораторы. Но оратор – это не только человек, обладающий определенной базой знаний, убедительностью при подаче сообщения, умеющий вызывать доверие. Как правило, оратор – это прежде всего человек, способный «магией» голоса утихомирить бушующую толпу, словами, тембром и правильной постановкой речи убедить людей в чем-либо, подарить им надежду или же забрать ее.

Ярким примером такого человека является Юрий Борисович Левитан, который не обладал притягательной внешностью, но смог завоевать доверие миллионов людей умением своим невероятно проникновенным голосом подавать непростую информацию. Именно ему приходилось во время ВОВ объявлять самые ужасные и самые потрясающие новости, которых с нетерпением ждали люди. Пример этого удивительного диктора показывает, как много в нашей жизни зависит от простых, на первый взгляд, но проникновенно донесенных до слушателей слов.